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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Exkurze do Deggendorfu: „JOBMESSE“ - Burza práce
Dne 25.11.2012 se uskutečnila odborná exkurze do Deggendorfu v Bavorsku, které se zúčastnilo 22 osob z řad ředitelů a učitelů základních a středních škol a středních odborných učilišť z Jihočeského kraje, dále zástupci obcí a místních akčních skupin.

Letos se konal již 7. ročník JOBMESSE, kterou pořádají kooperační partneři (školy, zaměstnavatelé, obce) za technické a organizační podpory okresního úřadu v Deggendorfu a finančního přispění Sparkasse.

Na jednom místě se zde v jednom dni prezentovalo 110 škol i firem z celého Bavorska, současně se zde konal Den otevřených dveří hostitelské školy. Zájemci zde nalezli informace o studijních oborech a nabídce praxí ve firmách.

Osobní pozvání na tuto akci nám předala ředitelka státní školské rady paní Monika Mandl-Niekrawirtz, která též českou delegaci oficiálně přivítala. Oficiálního zahájení se zúčastnili také významné osobnosti včetně státního sekretáře, zemského hejtmana, vedení okresu a města.

JOBMESSE se konala ve školském centru v Deggendorfu, které je součástí komplexu střední školy Robert-Koch-Gymnasium. Tato škola je rozdělena na Učiliště I. (6 oborů typu metal technik, elektrotechnik, malíř, kadeřník atd.) dále Učiliště II. ( obory související s obchodním povoláním jako bankovnictví, daně, maloobchod), Hospodářskou školu a Gymnázium. 

Naší exkurzi se věnoval zástupce ředitele, který nás provedl všemi třídami a představil jednotlivé učební obory od kadeřníků, lakýrníků, malířů, tesařů až po architekty. Většina učňovských oborů je zde tříletých, v rámci duálního systému vzdělávání žáci tráví minimálně polovinu výuky ve firmách na praxi (dle ročníku) a menší část výukou ve škole. Při nástupu do školy má žák již kontrahovánu firmu, kam bude docházet na praxi.
Tato exkurze byla součástí projektu Rozvoj místního partnerství a trhu práce, který realizuje O.S. „Rozkvět zahrady jižních Čech – místní akční skupina“ s partnery. Projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
STRUČNÝ OBSAH PROJEKTU:
NÁZEV PROJEKTU: Rozvoj místního partnerství a trhu práce

TERMÍN REALIZACE:  1.6.2012 – 31.5.2015 

Podstatou projektu je rozvoj místního partnerství a spolupráce mezi subjekty z různých sektorů za účelem vytvoření podmínek pro zlepšování situace v prosazování rovných příležitostí žen a mužů na trhu práce v regionu spolupráce a to na základě zkušeností získaných při zahraničních exkurzí v regionu LAG Deggendorf (Bavorsko).

Realizace projektu přispěje ke zlepšování kvality života v rámci regionu a ke zlepšení úrovně i rozsahu vzájemné komunikace. Současně projekt podpoří informační kampaní vytváření podmínek pro skloubení rodinného a pracovního života obyvatel regionu a odbourávání genderových stereotypů, především díky příkladům dobré praxe ze zahraničí, ale také vzájemnou komunikací.
PARTNEŘI PROJEKTU:
MAS Rozkvět zahrady jižních Čech (realizátor projektu) 

LAG Chance in nature (partner projektu s finanční spoluúčastí)

MAS Blanský les - Netolicko (partner projektu s finanční spoluúčastí)

Mikroregion Chelčicko-Lhenický (partner projektu)

Svazek obcí Blata (partner projektu) 

Chelčický domov sv. Linharta  (sociálně terapeutická dílna; partner projektu)

LAG Degendorf, Bavorsko (zahraniční partner projektu)
Projekt „ Rozvoj místního partnerství a trhu práce“, CZ.1.04/5.1.01/77.00132 je realizován

O.S. „Rozkvět zahrady jižních Čech – místní akční skupina“ a partnery

 v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost

Adresa realizátora projektu: Školní 124, 384 02 Lhenice, Česká republika

www.portalprace-jiznicechy.cz
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