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METODICKÝ POKYN Č.1/KAO5/2013

K zajištění monitoringu současného stavu meziobecní spolupráce v území ORP 


1. ZÁKLADNÍ INFORMACE 
1.1 Komu je metodický pokyn určen a co je jeho cílem 
Metodický pokyn je určen Regionálním koordinátorům Projektu a Koordinátorům meziobecní spolupráce Realizačního týmu Smluvního partnera projektu a Motivujícím starostům. Tento pokyn je vydán Projektovým týmem k realizaci šetření k zajištění monitoringu současného stavu meziobecní spolupráce v území ORP.
1.2 Jaký je účel a cíl monitoringu meziobecní spolupráce
Cílem kvalitativního výzkumu v podobě řízeného rozhovoru nad dotazníkovými otázkami je zjistit názory na bariéry v meziobecní spolupráci, preference a zkušenosti s meziobecní spoluprací v daném území, najít úspěšné i neúspěšné příklady spolupráce, zjistit potenciál pro vhodné oblasti spolupráce, informovat a v ideálním případě také motivovat obce pro zapojení do projektu.

2. KROK ZA KROKEM Dotazníkem 
2.1 Část obecně identifikační 
V úvodním záhlaví Dotazníku se vyplňují, vedle názvu příslušného ORP, Základní identifikační údaje o obci (DSO), dále se zjišťuje v kolika DSO je obec zapojena (v případě DSO kolik je zapojeno obcí) a samozřejmě i pozice respondenta (starosta, místostarosta či představitel DSO). Je pochopitelné, že vyplněné Dotazníky nebudou zveřejňovány. Obce a DSO jako zpětnou vazbu dostanou celkové vyhodnocení.
2.2 Hodnocení kvality spolupráce v uvedených oblastech (mezi sousedními obcemi)
Byly vytipovány základní oblasti možné meziobecní spolupráce, a to zejména s ohledem na náš Projekt. Smyslem těchto dotazníkových otázek (Dotaz č. 1, 2 a 3) je zjistit i subjektivní připravenost (či apriorní neochotu) vůbec s okolními obcemi spolupracovat. 

2.3 Hodnocení spolupráce obcí v již  existujícím DSO 

Toto je z pohledu monitoringu nejdůležitější část. Dotazy jsou směřovány na již na činnost konkrétního DSO, jejímž je obec členem. 

Vedle obecného zhodnocení úrovně spolupráce v daném DSO, je důležité i případné podchycení možných důvodů, proč spolupráce nefunguje či funguje špatně . Pro další úvahy na rozpracování vhodné metodologie prohlubování meziobecní spolupráce je důležité znát i případné bariery prohlubování meziobecní spolupráce s pohledu obcí ( Dotaz č.5).
Pro aktualizaci celkového přehledu o meziobecní spolupráci v území (viz Tabulkový přehled) jsou důležité i příklady dobré (či naopak špatné) praxe ve společném řešení některých problémů (Dotazy č. 6 a7). 
2.4 Motivace obcí k prohloubení meziobecní spolupráce 

Závěrečná skupina dotazů je směřována na zjištění názorové hladiny představitelů obcí (DSO) na další možnosti využití principů meziobecní spolupráce při výkonu samosprávných činností obcí (Dotaz č. 8). Další dotazy jsou již cíleně orientovány na náš Projekt. Odpovědi budou signalizovat Koordinátorům meziobecní spolupráce, kde asi budou problémová místa v procesu institucionalizace meziobecní spolupráce našeho Projektu.  


3. PROCESNÍ POSTUP Monitoringu meziobecní spolupráce 
3.1. Seznámení se s Tabulkovým přehledem DSO 2013
Regionální koordinátoři a koordinátoři meziobecní spolupráce obdrží excelovský soubor Tabulkový přehled DSO 2013, který obsahuje základní údaje o stávajících DSO (dle šetření Ústavu územního rozvoje Brno). Na listu Seznam mikroregionů je uveden základní přehled podchycených DSO v členění dle ORP, který umožňuje přiřadit jednotlivé DSO do příslušných ORP (a obráceně) a zejména jsou zde ve sloupci Předmět činnosti mikroregionu uvedeny deklarované oblasti spolupráce členských obcí. Vysvětlení zkratek legendy a souhrnné vyhodnocení oblastí spolupráce obcí je na dalším listu Přehled mikroregionů-legenda. Na listu Členské obce jsou k příslušnému DSO přiřazeny jeho členské obce- tato informace může být jako vstupní informace základním vodítkem pro koordinátora meziobecní spolupráce při prvním oslovení všech obcí v území daného ORP. Na listu Mikroregiony kontakt je předpřipravena databáze pro vedení identifikačních kontaktů na jednotlivé obce (resp. jejich představitele). Jako pomocná evidence kontaktů na jednotlivé obce může posloužit i list Obce kontakt, kde jsou přiřazeny jednotlivé obce k regionálním koordinátorům.
Tento Tabulkový přehled DSO by měl být součástí Informačního systému Projektu a jako takový bude Realizačním týmem SP průběžně aktualizován a doplňován. Po vyhodnocení Dotazníku bude jeho nedílnou součásti i Souhrnná tabulka za dané území ORP (viz 3. 6).
3.2. Oslovení – výzva – Koordinátorům meziobecní spolupráce Realizačního týmu Smluvního partnera  

Regionální koordinátoři osloví, prostřednictvím příslušného Smluvního partnera, členy Realizačního týmu, a to co nejdříve po jejich nástupu a proškolení.  Provedou jejich základní informování o cílech, metodách a postupech při realizaci našeho Projektu. Založí si vlastní databázi o personálním složení (kontakty, adresy) jednotlivých realizačních týmů v jednotlivých ORP – tato se také později „překlopí“ do Informačního systému Projektu.
3.3. Předání Dotazníku a základní informování o smyslu a důležitosti vyplnění Dotazníku
Po dohodě s již proškolenými členy Realizačních týmů je tento Dotazník a Tabulkový přehled DSO 2013 k dispozici ke stažení na webu Obcesobe a koordinátoři meziobecní spolupráce mohou již bezprostředně zahájit řízený rozhovor se starosty z území ORP. Regionální koordinátoři budou připraveni zodpovědět případné dotazy k Dotazníku či k Projektu.
3.4. Postup Koordinátora meziobecní spolupráce při šetření k Dotazníku
Koordinátor meziobecní spolupráce bude provádět šetření k Dotazníku (nebo případně i jiný člen realizačního týmu smluvního partnera) u všech obcí v daném ORP.
V ideálním případě bude šetření provedeno formou strukturovaného rozhovoru (společné vyplnění s představitelem obce nebo DSO). Souběžně by koordinátor poskytl informace o projektu a motivoval obce k zapojení. Vyplnění Dotazníku (vzor v příloze Pokynu) bude pro-vádět prostřednictvím linku elektronicky za každou obec (DSO).

https://docs.google.com/forms/d/1MYnEDQqkgPV_Fn7W74yF9GcPDjz18aUfYQsneYXsCyo/viewform
V případě, že smluvní partner, či DSO v území ORP, organizuje setkání obcí, je možné toto setkání využít k vyplnění dotazníku. Pouze ve vyjímečných případech (po informování Regionálního koordinátora) lze, z důvodu nemožnosti provést šetření formou rozhovoru, dotazník rozeslat a žádat o vyplnění. V každém případě by před rozesláním Dotazníku měly být obce osloveny telefonicky, kdy jim otázky a obsah dotazníku budou vysvětleny. Pak samozřejmě koordinátor meziobecní spolupráce navrácené vyplněné dotazníky zanese do systému prostřednictvím výše uvedeného linku.
Koordinátor meziobecní spolupráce musí garantovat důvěrnost vyplnění. Jednotlivé dotazníky nesmí být zveřejněny – obce a DSO získají jako zpětnou vazbu celkové vyhodnocení.

3.5. Metodická a koordinační činnost Regionálního koordinátora
Regionální koordinátor poskytuje metodickou pomoc koordinátorům meziobecní spolupráce Smluvních partnerů při organizování a věcném informování představitelů obcí a DSO při realizaci celého šetření. V případě nejasností a potřeby konzultace případných dotazů či řešení nějakých neočekávaných situací regionální koordinátor osloví metodika navazování meziobecní spolupráce.

Regionální koordinátor průběžně monitoruje postup koordinátorů meziobecní spolupráce v území jemu příslušných ORP a po zprovoznění Informačního systému Projektu prostřednictvím tohoto reportuje do systému.

3.6. Zpracování Souhrnné tabulky  

Po zanesení údajů dotazníkového šetření do systému prostřednictví linku se automaticky vygenerují zanesené údaje do Souhrnného přehledu na linku https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0Ai3BNqqod2oadEdOejQtckNyWFNfbVVDRTNUWl8yX0E&usp=drive_web#gid=0, kde bude mít Koordinátor meziobecní spolupráce možnost si vyčlenit údaje za správní obvod svého ORP. Regionální koordinátor bude vykonávat metodický dohled (vyplněnost dotazníků a oslovení všech obcí a DSO v území) za své přidělené ORP, také prostřednictvím této tabulky.
3.7. Časový harmonogram 
Koordinátor meziobecní spolupráce zahájí šetření ihned po proškolení, stáhne si z webu Obcesobe elektronický formuláře toho Dotazníku a Tabulkový přehled DSO 2013. 

Dokončení šetření se předpokládá v průběhu února 2014, neboť některé realizační týmy budou proškoleny začátkem ledna 2014.
4. ZÁVĚR 

Tento Metodický pokyn byl vydán vedením Realizačního týmu Projektu v souladu s příslušnými ustanoveními uzavřené Smlouvy o vzájemné spolupráci za účelem realizaci řízeného rozhovoru k zajištění monitoringu současného stavu meziobecní spolupráce v území ORP.
5. Přílohy 

    Dotazník meziobecní spolupráce 
   Tabulkový přehled DSO 2013
Projekt Podpora meziobecní spolupráce (číslo projektu: CZ.1.04/4.1.00/B8.00001)
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