M E T O D I K A 

pro tvorbu Fichí místními akčními skupinami do Programového rámce Programu rozvoje venkova, který je součástí Strategie komunitně vedeného místního rozvoje 
1. Základní pojmy a zkratky 

c) Krátkým dodavatelským řetězcem se rozumí takový způsob dodání výrobku od zemědělce ke spotřebiteli, při kterém se kromě zemědělce a spotřebitele na dodání podílí maximálně jeden subjekt (zpracovatelé, dopravci, zprostředkovatelé apod.). 
d) Lesní pozemky - pozemky s lesními porosty a plochy, na nichž byly lesní porosty odstraněny za účelem obnovy, lesní průseky a nezpevněné lesní cesty, nejsou-li širší než 4 m, a pozemky, na nichž byly lesní porosty dočasně odstraněny na základě rozhodnutí orgánu státní správy lesů podle § 13 odst. 1 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích v platném znění.  
h) Místním trhem se rozumí území, ve kterém dochází k produkci hlavních surovin použitých při výrobě, zpracování a prodeji konečnému spotřebiteli. Toto území je vymezeno okruhem 50 km, v němž se nachází zemědělský podnik, z něhož produkt (hlavní suroviny použité při výrobě) pochází. 
k) Pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL) – jsou lesní pozemky, zpevněné lesní cesty, drobné vodní plochy, ostatní plochy, pozemky nad horní hranicí dřevinné vegetace (hole), s výjimkou pozemků zastavěných a jejich příjezdních komunikací a lesní pastviny a políčka pro zvěř, pokud nejsou součástí zemědělského půdního fondu a jestliže s lesem souvisejí nebo slouží lesnímu hospodářství. 
2. Působnost a účel Metodiky 
Metodika vymezuje podmínky pro tvorbu Fichí, specifická ustanovení pro aktivity dle jednotlivých článků Nařízení PRV a strukturu Fiche. MAS je povinna vytvořit Fiche Programového rámce PRV v SCLLD MAS v souladu s podmínkami této Metodiky. Podrobné podmínky poskytnutí dotace v rámci Fichí budou upraveny Pravidly pro operaci:
19.2.1 Podpora provádění operací v rámci strategie komunitně vedeného místního rozvoje 19.3.1 Příprava a provádění činností spolupráce místní akční skupiny 
3. Podmínky pro tvorbu Fiche v rámci Programového rámce PRV 
Fiche je stručný popis aktivit navržených MAS v souladu s cíli SCLLD podporovaných z Programového rámce PRV MAS v rámci operace 19.2.1 a operace 19.3.1. 
a) Přiřazení Fiche k článku Nařízení PRV 
Fichi lze přiřadit pouze k jednomu článku Nařízení PRV. K jednomu článku Nařízení PRV lze přiřadit více Fichí s výjimkou článku 44, kde MAS stanoví pouze jednu Fichi. 
b) Vymezení Fiche – stručný popis Fiche, vazba na cíle SCLLD 
Uvádí stručný popis věcného zaměření Fiche a cíle, které naplňuje v souladu se SCLLD. 
c) Oblasti podpory 
Vymezují aktivity a typy projektů, které budou v rámci dané Fiche podporovány. Tyto aktivity musí vycházet z potřeb území a být v souladu s vymezením Fiche a článku z Nařízení PRV. 
d) Definice příjemce dotace 
Definice žadatele/příjemce dotace je stanovena na základě článku Nařízení PRV a platí pro celou Fichi. Definice žadatele/příjemce dotace bude dále upřesněna Pravidly pro operaci 19.2.1 a 19.3.1. MAS nemůže být v rámci operace 19.2.1 příjemcem dotace. MAS může cílit na konkrétní typy příjemců prostřednictvím preferenčních kritérií. 
e) Výše způsobilých výdajů 
Minimální výše způsobilých výdajů, ze kterých je stanovena dotace, je 50 tis. Kč na projekt. Maximální výše způsobilých výdajů, ze kterých je stanovena dotace, činí 5 mil. Kč na projekt.

 MAS nemůže maximální a minimální způsobilé výdaje, ze kterých je stanovena dotace, snížit ani zvýšit, může však cílit na konkrétní velikostní kategorie prostřednictvím preferenčních kritérií. Výše způsobilých výdajů může být upravena Pravidly pro operaci 19.2.1. 
Režimy a míry podpory budou stanoveny Pravidly pro operaci 19.2.1 a 19.3.1 a budou pro MAS závazné. MAS nemůže míry podpory měnit, a to ani prostřednictvím preferenčních kritérií. 
Míra podpory může být maximálně 85 % pro operaci 19.2.1, pro operaci 19.3.1 je stanovena ve výši 80 % způsobilých výdajů, ze kterých je stanovena dotace. 
f) Preferenční kritéria 
Preferenční kritéria musí být objektivní a musí vycházet z cílů SCLLD a nastavení Fiche. Pro účely SCLLD MAS do Fiche uvede principy pro stanovení preferenčních kritérií a oblasti, které hodlá preferovat. Konkrétní preferenční kritéria včetně způsobu a míry zvýhodnění uvede MAS do Fiche až v rámci výzvy.  
g) Indikátory výstupů (pouze pro operaci 19.2.1) 
MAS s ohledem na cíle Fiche definuje indikátory výstupů. Indikátory může MAS vybrat z Národního číselníku indikátorů1 nebo si zvolit indikátory vlastní. U příslušných článků této Metodiky jsou uvedeny indikátory výstupu, které MAS musí sledovat povinně. Indikátory výstupu charakterizují činnosti projektů, tzn. poskytují informace o výstupech jednotlivých projektů. Jsou zpravidla vyjadřovány ve fyzikálních jednotkách. Výstupové indikátory se sledují z projektové úrovně a musí mít vazbu na indikátory výsledku, které měří výsledky prováděných opatření a aktivit. Výstupové indikátory musí mít vždy nulovou výchozí hodnotu a nesmí se jednat o podílové indikátory s měrnou jednotkou procenta. Cílové hodnoty jsou kumulativní plánované hodnoty k roku 2018 a k roku 2022. Plnění povinných indikátorů bude sledováno v rámci střednědobého hodnocení. 
h) Indikátory výsledků (pouze pro operaci 19.2.1) 
MAS s ohledem na cíle Fiche a s ohledem na indikátory výstupů definuje indikátory výsledků. Indikátory může MAS vybrat z Národního číselníku indikátorů nebo si zvolit indikátory vlastní. U příslušných článků této Metodiky jsou uvedeny indikátory výsledků, které MAS musí sledovat povinně (u čl. 19 je nutné sledovat počet vytvořených pracovních míst – tento indikátor doporučujeme sledovat i u jiných Fichí, zejména dle čl. 17 či 26). Indikátory výsledku prokazují účinky dané Fiche. Způsob naplňování výsledkových indikátorů je nezbytné pravidelně analyzovat, neboť vlivem externích faktorů může dojít k odlišnému naplňování původně stanovených cílů. Cílové hodnoty jsou plánované hodnoty k roku 2018 a k roku 2022. Plnění povinných indikátorů bude sledováno v rámci střednědobého hodnocení. 
4. Závěrečná ustanovení
V případě potřeby může MZe jako Řídicí orgán po projednání se Státním zemědělským intervenčním fondem jako akreditovanou platební agenturou provést kdykoli zpřesnění nebo změnu této Metodiky. 

Změny Metodiky budou vždy zveřejněny na internetových stránkách www.eagri.cz/prv. 
b) Platnost a účinnost ode dne 29. 9. 2015
Doplnění (odpovědi na otázky k metodice ):
· V rámci Fiche - Podpora investic na založení nebo rozvoj nezemědělských činností bude možné podpořit i rekonstrukci či stavbu ubytovacího zařízení. Přes MAS bude možné v rámci této Fiche podpořit i nezemědělské podnikatele. 


· 1 pracovní místo musí být vytvořeno na každých 200 tis. EUR. Podrobné podmínky pro operaci 19.2.1 se zatím připravují, a to i včetně metodiky pro vytvoření pracovních míst – pracovní místo bude přepočítáváno na celý pracovní úvazek, pracovní místo by mělo být vytvořeno do půl roku od platby a mělo by být udrženo alespoň tři roky od platby. Udržení pracovního místa nelze považovat za vytvoření pracovního místa. Vytvořením pracovního místa je chápáno i vznik OSVČ . Pokud již OSVČ podniká, tak se nejedná o vznik pracovního místa.


· MAS musí povinně sledovat počet pracovních míst také v rámci Fiche dle čl. 17, odst. 1 písm. a) Investice do zemědělských podniků, čl. 17, odst. 1 písm. a) Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů a čl. 26 Investice do lesnických technologií a zpracování lesnických produktů, jejich mobilizace a uvádění na trh. Pokud však MAS předpokládá, že by pracovní místo mohlo vzniknout i v rámci jiných Fichí, doporučujeme MAS sledovat tento MI i tam. 


· Podrobné podmínky pro operaci 19.2.1 budou ještě diskutovány. Omezení velikosti lesa souvisí s nastavením efektivnosti investic. V určité míře bude muset být zachováno i v operaci 19.2.1.  (dle PRV  - 3 ha)
