Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) pro programové období 2021–2027 

3. Strategická část 

Vazba na Strategii regionálního rozvoje ČR 21+ Cíle strategie CLLD nesmějí být v rozporu s cíli Strategie regionálního rozvoje ČR 21+ (dále i jako "SRR ČR 21+"). 
V rámci kapitoly MAS u každého opatření Strategického rámce SCLLD definuje, který specifický cíl SRR ČR 21+ pomáhá dané opatření naplňovat. Je možné, že některá opatření SCLLD nenaplňují žádný specifický cíl SRR ČR 21+, toto bude u daného opatření jasně uvedeno. Podíl opatření SCLLD, která nenaplňují žádný specifický cíl SRR ČR 21+, může být maximálně 30 % ze všech opatření Strategického rámce SCLLD. 
Opatření SCLLD (Strategického rámce) mohou přispívat pouze k plnění těch specifických cílů SRR ČR 21+, které jsou definovány pro typ území dle SRR ČR 21+, do kterého zasahuje území působnosti příslušné MAS. Je tedy třeba zohlednit překryv území MAS a územní typologie dle SRR ČR 21+. 
V kapitole se doporučuje popsat také soulad cílů SCLLD s cíli dalších významných územně rozvojových nebo sektorových strategických dokumentů platných pro území působnosti MAS, např. se strategií rozvoje územního obvodu daného kraje. 
Pokud SCLLD obsahuje cíle a opatření v oblasti rozvoje cestovního ruchu, doporučuje se v kapitole popsat soulad cílů SCLLD v této oblasti s krajským rozvojovým dokumentem se zaměřením na cestovní ruch, případně se strategií příslušné krajské organizace destinačního managementu a soulad s cíli strategického dokumentu certifikované oblastní/lokální organizace destinačního managementu. 
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