Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) pro programové období 2021–2027 

4. Implementační část 

( Popis řízení včetně řídicí a realizační struktury MAS MAS popíše způsob řízení (včetně organizačního schématu) realizace strategie. Základní organizační struktura je dána standardy MAS, ze kterých implementační část SCLLD vychází. Jsou zde stručně popsány základní činnosti, úkoly a kompetence povinných orgánů MAS. Popsány by měly být především základní skutečnosti, které nejsou příliš proměnlivé v čase. Není třeba uvádět všechny detailní informace, které jsou obsaženy v interních dokumentech MAS (stanovy, interní postupy, jednací řády apod.). Na tyto dokumenty stačí v kapitole odkázat. 

Doporučený rozsah kapitoly: 2 strany A4.

( Popis animačních aktivit Animační aktivity zahrnují všechny činnosti MAS v rámci realizace SCLLD mimo administraci projektů konečných žadatelů/příjemců. Jedná se především o šíření informací ohledně dotačních možností v území (zejména ve vztahu k naplňování Akčního plánu SCLLD) a konzultace/pomoc při tvorbě projektových záměrů (zejména ve vztahu k naplňování Akčního plánu SCLLD), ale například i šíření povědomí o chytrých řešeních v území, aktivity sloužící k propojení aktérů rozvoje v území (aktivity pro tvorbu/zvýšení sociálního kapitálu) apod. MAS popíše animační činnosti, které bude ve vztahu k realizaci strategie (tj. dosahování jejích cílů) v průběhu programového období vykonávat. Popis animačních činností nebude vytvořen pouze ve vztahu k naplňování Akčního plánu SCLLD, ale ve vztahu k naplňování všech opatření, resp. dosahování všech cílů Strategického rámce SCLLD. 

Doporučený rozsah kapitoly: 1 strana A4. 

( Popis spolupráce mezi MAS na národní a mezinárodní úrovni a přeshraniční spolupráce – nepovinný, nebude předmětem hodnocení Popis předpokládané spolupráce MAS jak na národní úrovni, tak na úrovni mezinárodní spolupráce. Popis předpokládané spolupráce je zpracován v obecné rovině a neobsahuje podmínky a pravidla realizace projektů spolupráce v Programovém rámci PRV. 

( Popis monitoringu a evaluace strategie Popis činností MAS zaměřených na sledování a vyhodnocování plnění strategie. Monitorovací a evaluační povinnosti MAS budou vyplývat z metodického pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2021–2027. MAS v kapitole uvede, že bude provádět monitorovací a evaluační činnosti v souladu s metodickým pokynem pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2021–2027 a v souladu s doplňujícími metodickými instrukcemi Ministerstva pro místní rozvoj, odboru regionální politiky. MAS mimo to může (a doporučuje se to) realizovat další nepovinné monitorovací a evaluační činnosti, které by v takovém případě měly být zahrnuty do popisu. Pro sledování a vyhodnocování plnění jednotlivých opatření/fiche Akčního plánu budou ze strany ŘO stanoveny povinné indikátory z NČI. Hodnoty těchto indikátorů budou sledovány v monitorovacím systému. Tuto skutečnost je vhodné do kapitoly uvést. Nositel musí rovněž definovat indikátory na úrovni strategických cílů Strategického rámce strategie, které mohou buď vycházet z NČI, anebo mohou být vlastní. Za sledování hodnot těchto indikátorů je odpovědná MAS, z tohoto pohledu je vhodné ze strany MAS definovat takové indikátory, u kterých nebude pro MAS obtížné dostat se k aktuálním hodnotám (může jít např. o indikátory, které budou přiřazeny k opatřením/Fiche Akčního plánu, nebo běžné statistické ukazatele, jejichž hodnoty jsou průběžně aktualizované a veřejně dostupné např. na webu ČSU, na webu Regionálního informačního servisu apod.). Indikátory na úrovni strategických cílů Strategického rámce SCLLD nejsou předmětem hodnocení ŘO, avšak musí mít stanovenou výchozí hodnotu, cílovou hodnotu a měrnou jednotku.

Doporučený rozsah kapitoly: 1 strana A4. 

( Analýza rizik – nepovinná, nebude předmětem hodnocení Analýza rizik obsahuje jednoznačnou identifikaci a hodnocení finančních, organizačních, právních a věcných rizik ohrožujících realizaci strategie s uvedením nositele rizika a návrhu opatření k řízení identifikovaných rizik.

