Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) pro programové období 2021–2027

AKČNÍ PLÁN STRATEGIE 

Akční plán je rozdělený do jednotlivých Programových rámců obsahujících jednotlivá opatření/fiche. Pro každý program podporovaný z evropských fondů, prostřednictvím kterého budou podporovány integrované projekty CLLD v rámci dané strategie CLLD, bude zpracován samostatný Programový rámec90 , který musí být v souladu s příslušným programem pro období 2021–2027. Každý Programový rámec obsahuje: 

· Název konkrétního opatření/fiche příslušného Programového rámce. Jedná se o opatření ze Strategického rámce SCLLD, která budou realizována prostřednictvím integrovaných projektů podpořených z příslušného programu. Pro větší přehlednost SCLLD a vazby mezi Koncepční částí strategie a Akčním plánem strategie CLLD mohou názvy opatření/fiche Programových rámců odpovídat názvům opatření Strategického rámce. Pokud nebude v rámci Strategického rámce a Akčního plánu používáno jednotné názvosloví opatření, musí být v popisu opatření/fiche Programového rámce jasně definována vazba daného opatření/fiche Programového rámce na opatření Strategického rámce. Jedno opatření/fiche Programového rámce může naplňovat víc opatření Strategického rámce jednoho specifického cíle Strategického rámce. Opatření/fiche Programového rámce nesmí svým tematickým zaměřením vybočovat mimo Strategický rámec SCLLD.
· U každého opatření/fiche Programového rámce bude uvedeno: vazba na SC OP, vazba na opatření Strategického rámce (v případě, že názvy opatření/fiche Programového rámce neodpovídají názvům opatření Strategického rámce), možné typy aktivit / oblastí podpory, potenciální příjemci dotace. 

· Definici Klíčových projektů91 Programového rámce, pokud je pro daný Programový rámec relevantní. 

· Řídicí orgány příslušných programů mohou stanovit další požadavky na obsah daných programových rámců.

2. Finanční plán a plán indikátorů pro Programové rámce (pouze strukturovaná data v Monitorovacím systému) 
Po schválení strategie MAS vygeneruje finanční plán a plán indikátorů z Monitorovacího systému a zveřejní ho jako přílohu strategie na svých webových stránkách.“

