Specifický cíl 5.1: Podpora integrovaného, sociálního, hospodářského a environmentálního rozvoje a kulturního dědictví, cestovního ruchu a bezpečnosti mimo městská území (čl. 2(1)(e)(ii))
Plánované intervence specifického cíle 5.1 vycházejí z doporučení EK formulovaných ve Zprávě o ČR 2019, která konstatuje potřebu využívat v ČR potenciál integrovaných územních nástrojů, ke kterým patří komunitně vedený místní rozvoj, za účelem řešení problémů v oblasti územní soudržnosti a zajištění místně orientovaného přístupu. Je potřeba dále podporovat rozvoj venkovských území investicemi do vybraných oblastí činností a na základě strategií komunitně vedeného místního rozvoje místních akčních skupin („MAS“). Intervence směřující do CLLD budou v programovém období 2021–2027 řešeny kromě IROP také v EAFRD a v OPTP. 

Mezi problémy, které byly ve shodě s relevantními partnery identifikovány na národní úrovni jako prioritní k podpoře v IROP v územích působnosti místních akčních skupin se schválenou strategií komunitně vedeného místního rozvoje, patří zejména:

· nedostatečné využití potenciálu komunitního rozvoje, vytváření místních partnerství, zapojování subjektů a aktivizace osob do rozvoje obcí;

· nedostatečné vybavení venkovského území službami a infrastrukturou;

· nedostatečná nabídka zájmových, spolkových a volnočasových aktivit;

· nedostatečně fungující místní ekonomika;

· nedostatečná technická infrastruktura;

· špatná dopravní dostupnost, špatný technický stav dopravní infrastruktury;

· špatný a nevyhovující stav veřejného prostranství;

· nedostatek pracovních míst na venkově, omezený počet pracovních příležitostí, nízká atraktivita místních zaměstnavatelů.

Očekávané přínosy podporovaných opatření k plnění tohoto specifického cíle: 

· dosáhnout vyváženého a udržitelného územního rozvoje venkovských oblastí v ČR;

· snížit regionální nerovnosti a stabilizovat venkovské oblasti;

· předcházení odlivu obyvatel z venkovských oblastí do větších měst a jejich zázemí;

· využít místní specifický potenciál území;

· zlepšit vybavenost služeb a modernizovat technickou infrastrukturu ve venkovských oblastech;

· rozvíjet a podpořit spolupráci obcí, místních orgánů, aktivizovat osoby a subjekty k zapojení se do rozvoje měst a obcí.
Aktivity směřující k naplnění tohoto specifického cíle:

Podporované aktivity musí splňovat cíle stanovené v příslušné strategii CLLD.

· Bezpečnost v dopravě

· výstavba, modernizace a rekonstrukce komunikací pro pěší v trase nebo v křížení pozemní komunikace s vysokou intenzitou dopravy;
· zvyšování bezpečnosti pěší a automobilové dopravy stavebními úpravami a instalací prvků zklidňujících dopravu v nehodových lokalitách;
· rekonstrukce místních komunikací jako doplňková aktivita.

· Infrastruktura pro cyklistickou dopravu

· výstavba, modernizace a rekonstrukce vyhrazených komunikací pro cyklisty sloužících k dopravě do zaměstnání, škol a za službami, nebo napojující se na stávající cyklostezky, včetně doprovodné infrastruktury;

· realizace doprovodné cyklistické infrastruktury při vyhrazených komunikacích pro cyklisty s vysokou intenzitou dopravy.
· Revitalizace veřejných prostranství – staveb krajinářské architektury s budováním zelené infrastruktury měst a obcí, včetně modernizace technické infrastruktury v řešených veřejných prostranstvích
· realizace zelené infrastruktury a souvisejících opatření nezbytných pro její rozvoj a pro zlepšení kvality veřejných prostranství (např. povrchy a podloží veřejných prostranství umožňující lepší zasakování srážkové vody, retenční a akumulační nádrže, prokořeňovací buňky stromů, výsadba vegetace, průlehy, vodní prvky, vodní plochy, městský mobiliář, herní prvky, dětská a workoutová hřiště, veřejné osvětlení, veřejné toalety);

· revitalizace nevyužívaných ploch, kde budou budována veřejná prostranství a zelená infrastruktura.
· Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kategorie jednotek požární ochrany II, III a V

· výstavba a rekonstrukce požárních zbrojnic, pořízení požární techniky, vybudování a revitalizace umělých zdrojů požární vody v obcích.

· Rekonstrukce infrastruktury mateřských škol a zařízení péče o děti typu dětské skupiny

· navýšení kapacit a úpravy související se snižováním počtu dětí ve třídě pro předškolní vzdělávání v MŠ v území působnosti MAS;

· zvyšování kvality podmínek v MŠ pro poskytování vzdělávání, včetně vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, s ohledem na zajištění hygienických požadavků v MŠ, kde jsou nedostatky identifikovány krajskou hygienickou stanicí;

· vznik nových zařízení péče o děti typu dětské skupiny.

· Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a rekonstrukce učeben neúplných škol

· podpora vybudování a vybavení odborných učeben ZŠ ve vazbě na přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, cizí jazyky, práci s digitálními technologiemi;

· budování vnitřní konektivity škol; 

· vybudování zázemí pro školní poradenské pracoviště a pro práci s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami (např. klidové zóny, reedukační učebny);

· budování zázemí pro pedagogické i nepedagogické pracovníky škol vedoucí k vyšší kvalitě vzdělávání ve školách (např. kabinety);

· vytvoření vnitřního i venkovního zázemí pro komunitní aktivity při ZŠ vedoucí k sociální inkluzi (např. veřejně přístupné prostory pro sportovní aktivity, knihovny, společenské místnosti), které by po vyučování sloužilo jako centrum vzdělanosti a komunitních aktivit;

· rekonstrukce učeben neúplných škol;

· doprovodná infrastruktura zázemí školy jako doplňková aktivita.

· Infrastruktura pro sociální služby

· infrastruktura sociálních služeb poskytovaných podle zákona o sociálních službách.

· Revitalizace kulturních památek

· revitalizace kulturních památek, expozice, depozitáře, technické zázemí, návštěvnická centra, edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidence a dokumentace sbírkových fondů, parky u památek, parkoviště u památek.

· Revitalizace a vybavení městských a obecních muzeí

· revitalizace muzeí, expozice, depozitáře, technické zázemí, návštěvnická centra, edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidence a dokumentace sbírkových fondů.

· Rekonstrukce a vybavení obecních profesionálních knihoven

· rekonstrukce knihoven, návštěvnické a technické zázemí, zařízení pro digitalizaci a aplikační software, technické vybavení knihoven.

· Veřejná infrastruktura udržitelného cestovního ruchu

· budování a revitalizace doprovodné infrastruktury cestovního ruchu (např. odpočívadla, parkoviště, sociální zařízení);

· budování a revitalizace sítě značení páteřních, regionálních a lokálních turistických tras;

· propojená a otevřená řešení návštěvnického provozu a navigačních systémů měst a obcí;

· rekonstrukce stávajících a budování nových turistických informačních center.

Vazby na jiné programy – bude dopracováno
Zásady pro výběr operací

· Projekt je realizován na území působnosti MAS v souladu se schválenou strategií CLLD. 

Zásady stanovené v jednotlivých specifických cílech IROP se vztahují na odpovídající aktivity tohoto specifického cíle.

Aktivita podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kategorie II, III a V:

· Žadatel doloží souhlasné stanovisko Hasičského záchranného sboru ČR.

Veřejná podpora

Ve specifickém cíli 5.1 budou pro zajištění souladu projektů s pravidly veřejné podpory uplatňovány shodné předpisy jako v případě projektů v odpovídajících aktivitách ostatních specifických cílů programu.

Hlavní cílové skupiny 

· obyvatelé a subjekty působící na území působnosti MAS se schválenou strategií CLLD

· návštěvníci území působnosti MAS se schválenou strategií CLLD

Cílové skupiny odpovídají cílovým skupinám, na které směřují aktivity uvedené v jednotlivých specifických cílech programu.

Typy příjemců

Příjemce v tomto specifickém cíli tvoří subjekty, které realizují projekty v rámci schválených strategií CLLD na území působnosti MAS. Typy příjemců jsou uvedeny v jednotlivých specifických cílech IROP.

Aktivity, kde jsou příjemci odlišní od příjemců ve specifických cílech s individuálními projekty:

· Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kategorie jednotek požární ochrany II, III a V:
· obce, které zřizují jednotky požární ochrany kategorie II, III a V (§ 29 zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů).
· Rekonstrukce a vybavení obecních profesionálních knihoven:

· obce,

· organizace zřizované nebo zakládané obcemi.

Aktivity zajišťující rovnost, inkluzi a nediskriminaci 
Pro kontrolu přijatelnosti a formálních náležitostí projektů předložených do specifického cíle 5.1 bude aplikováno obecné kritérium přijatelnosti spočívající ve vyhodnocení, zda projekt nemá negativní vliv na rovné příležitosti, inkluzi, rovnost mužů a žen a zda neporušuje zákaz diskriminace. Projekty, které by negativně ovlivňovaly tato témata, nebudou podpořeny.

Specifická cílová území, včetně plánovaného použití územních nástrojů 

Specifický cíl 5.1 bude realizován pouze prostřednictvím integrovaného nástroje CLLD.
Aktivity podporované ve specifickém cíli 5.1 budou realizovány v územích působnosti místních akčních skupin se schválenou strategií komunitně vedeného místního rozvoje. Jedná se o venkovské oblasti tvořené správními územími obcí s méně než 25 000 obyvateli, přičemž populační velikost území působnosti MAS nebude menší než 10 000 obyvatel a nepřekročí hranici 100 000 obyvatel.

