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Zemský okres Bamberg na evropské cisterciácké cestě 
18 cisterciáckých klášterů slaví zahájení společné kandidatury na Označení Evropské dědictví 
 Slavnostním aktem dne 12. října oslavil zemský okres Bamberg se svými projektovými partnery v klášteře Ebrach uzavření smlouvy o vzájemné spolupráci a odstartování společné fáze kandidatury na nadnárodní Označení Evropské dědictví pro cisterciácké klášterní krajiny. Bavorský ministr pro vědu Bernd Sibler v klášteře Ebrach zdůraznil význam tohoto Označení pro uvědomění si společných evropských dějin a hodnot. 
„Evropa touží po tomto projektu“, horoval ministr minulou sobotu v bývalém klášterním kostele cisterciáckého kláštera Ebrach před četnými hosty z tuzemska a zahraničí, které pozval zemský okres Bamberg jako iniciátor nadnárodní koordinace a nositel cisterciáckého projektu. „Označení Evropské dědictví usnadňuje přístup k evropskému kulturnímu dědictví“, zdůraznil Sibler, právě tato společná kulturní identita a shoda na společných hodnotách má nás Evropany spojovat. Z tohoto východiska vychází zemský okres Bamberg při kandidatuře cisterciáckého kláštera Ebrach v regionu Steigerwald společně s partnerskými místy v šesti zemích. Pod mezinárodním titulkem „Cisterscapes – Cistercian landscapes connecting Europe“ má být zkoumáno a vyhodnocováno jedinečné kulturní dědictví, které zanechali cisterciáčtí mniši v krajině. Vše má být následně sdruženo do jedné žádosti. Díky působení klášterů nacházíme obdobnou strukturu krajiny a strukturu osídlení i ve velmi vzdálených oblastech Evropy. „Je to znamení, které připomíná, že idea sounáležitosti evropské identity již existovala před mnoha staletími,“ připomněl opat Philipp Helm z kláštera Rein ve Štýrsku, který je jedním z klášterů založených po linii klášteru Ebrach. 
Klášterní krajina jako kulturní dědictví: Cisterciácká cesta Evropou 
„Mimořádný význam krajiny okolo klášterů  v Ebrachu a našich partnerských míst v Německu, Francii, Rakousku, Polsku, Slovinsku a Česku je naší motivací pro nadnárodní kandidaturu na Označení Evropské kulturní dědictví a mělo by představovat počátek naší „Cisterciácké cesty“ Evropou!“, vysvětlil zemský hejtman Kalb a neprodleně také formuloval svůj vzdálenější cíl: „Po Označení Evropské kulturní dědictví přijde titul Světového kulturního dědictví, na tom dlouhodobě pracujeme.“ 
Právě zahájená fáze kandidatury ve spojení s 18 partnery je svým rozsahem největší nadnárodní kandidaturou, kterou Označení Evropské kulturní dědictví ve své krátké historii zaznamenává, a také dosud nejrozsáhlejším projektem nadnárodní spolupráce pro hlavního finančního podporovatele, dotační program LEADER-Bavorsko. Kromě toho se na financování projektu bude mj. podílet nadace Oberfrankenstiftung a také diecéze Bamberg a Würzburg. Na odborné úrovni je klíčovým partnerem projektu Bavorský zemský úřad pro památkovou péči, který je také poskytovatelem prostředků v oblasti výzkumu a zprostředkování kulturních krajin. Spojenectví klášterních krajin podporuje celkem 50 komunálních partnerů a společenství, kteří se zavázali společně k investici ve výši čtyř miliónů eur, aby vrátili do povědomí historickou kulturní krajinu, dále ji zprostředkovávali, turisticky zhodnotili a využili pro další rozvoj venkovských regionů. Pomocí koncentrovaného programu opatření se budou daní partneři připravovat v následujících dvou letech na požadavky pro udělení Označení. Sem patří zejména opatření pro zprostředkování a vzdělávání, investice do infrastruktury, vývoj multimediálních modelů krajiny a v neposlední řadě evropská dálková turistická trasa, která spojí klášterní krajiny od východu na západ v délce 1300 km, čímž se projekt otevře turismu. Benefitem pro obce bude také výměna zkušeností při regionálním rozvoji na evropské úrovni. 
V Bavorsku se projektu účastní klášter Ebrach a okresy regionu Steigerwald, městská část Klosterlangheim s městem a okresem Lichtenfels a také klášter Waldsassen s městem Waldsassen a zemským okresem Tirschenreuth. Management a mezinárodní koordinace sídlí v úřadu zemského okresu Bamberg pod vedením paní Birgit Kastner. 
Informace k pozadí projektu 
K dosavadním 38 místům, které doposud získaly Označení Evropské kulturní dědictví ze strany EU, se mají v budoucnosti počítat také cisterciácké klášterní krajiny. Označení Evropské kulturní dědictví je udělováno Evropskou komisí od roku 2013 ve dvouletém cyklu místům, která mají výrazný význam pro dějiny Evropy a pro kulturní identitu lidí. V cisterciácké klášterní krajině si zemský okres Bamberg, ve kterém leží klášter Ebrach, zvolil takové téma pro kandidaturu, které v Evropě představuje společné přeshraniční kulturní dědictví. Ebrach byl v roce 1127 prvním místem založeným na pravé straně Rýna tímto mocným burgundským řádem a stal se stěžejním bodem a křižovatkou při šíření řádu cisterciáků směrem na východ ve vrcholném středověku. K výrazným charakteristikám cisterciáckého utváření krajiny se kromě klášterů počítají také vodní kanály, mlýny, soustavy rybníků, staré vinice, rozlehlé lesy, hospodářské dvorce s výraznou strukturou parcel, staré cesty, poutní stezky a kapličky, bývalé správní budovy se svými zahradami a také městské dvorce. Dané Označení v kategorii kulturní krajiny tak má zahrnovat přírodní a kulturní bohatství v okruhu i více než 50 kilometrů okolo daného kláštera v zúčastněném regionu. 
Žádost o přijetí kandidatury bude podána na podzim roku 2021, nominace ze strany Evropské komise se uskuteční v roce 2023. Projekt získá podporu LEADER ze strany Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkovského prostoru (ELER) a podporu bavorského státního ministerstva pro výživu, zemědělství a lesy. 
 Seznam partnerů projektu 
Francie 
· Cîteaux (Saint-Nicolas-lès-Cîteaux, Région Bourgogne – Franche-Comté) 
Německo 
· Ebrach (Bavorsko, zemský okres Bamberg) 
· Langheim (Bavorsko, zemský okres Lichtenfels) 
· Waldsassen (Bavorsko, zemský okres Tirschenreuth) 
· Altenberg (Severní Porýní Vestfálsko, Rheinisch-Bergischer-Kreis) 
· Bronnbach (Bádensko-Württembersko, okres Main-Tauber) 
· Loccum (Dolní Sasko, zemský okres Nienburg/Weser) 
· Schulpforte (Sasko-Anhaltsko, okres Burgenland)
· v jednání: Maulbronn (Bádensko-Württembersko, okres Enz) 
Rakousko: 
· Rein (Štýrsko) 
· Zwettl (Dolní Rakousko) 
Polsko: 
· Lekno/ Wągrowiec (Velkopolsko) 
Slovinsko: 
· Kostanjevica na Krki 
· Stična 
Česko: 
· Plasy (Plzeňský kraj) 
· Velehrad (Zlínský kraj) 
· Vyšší Brod (Jihočeský kraj) 
· Žďár nad Sázavou (Kraj Vysočina) 
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Dr. Birgit Kastner, Projektleitung „Europäisches Kulturerbesiegel: 
Cisterscapes – Cistercian landscapes connecting Europe“ 
Ludwigstraße 23, D-96052 Bamberg 
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